



亭湖区交通运输局宣传民法典助力企业发展

本报讯 (周冬梅)为优化法治化营商环境,护航交通运输企业发展,近日,亭湖区交通运输局深入辖区物流园、港口码头以及邮政快递企业,开展民法典专题宣传活动,运用“事前问需、事中送法、事后增效”三步工作法,为行业健康发展筑牢法治防线。

事前问需,精准锚定普法方向。活动初期,该局采用“线上+线下”双渠道

调研,依托企业微信群、交通政务服务窗口向企业发放300余份定制化问卷,结合问卷反馈梳理法律痛点,为后续普法工作“靶向施策”。

事中送法,多维度深化普法实效。活动现场,该局普法志愿者、法律顾问与安全专家组成普法团深入企业,通过现场解答法律咨询、发放宣传资料等形式,围绕民法典合同编、侵权责任编等核心

内容,结合邮政快递企业货物损毁赔偿、运输企业驾驶员权益保障等行业运营高频问题,用真实案例深入浅出讲解法律规定与应对策略。现场解答法律问题50余个,覆盖企业员工100余人,帮助企业梳理出3类常见法律风险清单,切实提升企业风险防范能力。

事后增效,巩固延伸普法成果。活动尾声,工作人员向企业员工发放包含

民法典手册、普法漫画读本、安全风险防范指南的“普法大礼包”,为从业人员提供随身法律学习工具。东风物流园企业负责人表示:“案例讲解贴合实际,解答了我们日常经营中的法律困惑。”

下一步,该局将持续深化“送法进企业”行动,探索创新普法模式,为企业高质量发展注入法治动能,助力打造更优法治化营商环境。

三龙镇人大代表履职尽责守护碧水蓝天

本报讯 (卢蓉蓉)近日,大丰区三龙镇各级人大代表主动作为,深入田间地头、村社农户,以“示范员”“宣传员”“监督员”的多重身份,助推秸秆禁烧工作落地见效,为守护生态家园贡献人大力量。

示范引领当好“示范员”,做好标杆表率。来自农村一线的人大代表充分发挥模范带头作用,严格遵守秸秆禁烧相

关规定,给周边群众树立榜样。同时,积极向农民分享自己的经验和做法,号召大家争做秸秆禁烧工作的“先行者”、建设美丽乡村的“主人翁”。

走村入户当好“宣传员”,凝聚禁烧共识。为提升群众环保意识,人大代表组成宣传小分队,通过流动宣传车、村广播、微信群、入户走访等形式,向群众发

放《秸秆和垃圾禁烧告知书》《禁燃禁烧,从我做起》等宣传材料,结合典型案例讲解焚烧秸秆的危害,不断增强群众的法律意识和环保意识。

紧盯一线当好“监督员”,织密巡查网格。人大代表充分发挥监督作用,密切配合村组干部、镇村禁烧巡查组开展高频率、高强度的巡查检查工作,把隐患

消灭在萌芽状态。代表们对督查中发现的问题现场提出整改意见,发现乱堆乱放秸秆及时督促清运,帮助群众解决急难愁盼问题,用实际行动践行使命担当。

该镇人大将继续发挥人大代表桥梁纽带作用,推动秸秆禁烧工作常态化、长效化,为建设生态宜居美丽乡村注入更多“绿色动能”。

新丰镇

法治教育进校园

本报讯 (史忠余)5月29日,大丰区新丰镇关工委邀请大丰区人民法院原副院长刘广生,为金墩小学的学生们送去了以“预防学生欺凌,共建美好校园”为主题的法治教育课。

刘广生结合自身丰富的司法经验,通过生动有趣的案例,深入浅出地阐述了校园欺凌的定义、表现形式及危害后果。从日常学习生活中的小摩擦,到较为严重的肢体冲突,进行一一剖析,让同学们清晰地认识到哪些行为属于校园欺凌,以及这些行为对受害者身心造成的巨大

伤害。鼓励学生学会尊重他人、理解他人,遇到矛盾时保持冷静,避免冲动行事。当与同学发生矛盾时,学会换位思考,尝试沟通解决问题。同时,他还教导学生,一旦遭遇校园欺凌,绝不能忍气吞声,要勇敢地向老师、家长或相关部门求助。

金墩小学校长周小兵表示,校园欺凌不仅关乎学生的个人安全和健康成长,也关系到整个校园的和谐稳定。他希望学生们能将法治观念和安全意识内化于心、外化于行,共同为构建美好校园贡献自己的力量。

草堰镇

关爱未成年人成长

本报讯 (周汉明 梅孜)5月28日,大丰区草堰镇新时代文明实践所、草堰镇“心连心”志愿服务队在草堰小学举办“丰有爱·德润卯酉”草堰镇“苏童乐成长 同心护未来”关爱未成年人文明实践行动,草堰镇未成年人保护站、团委、妇联承办。活动中,“江苏好人”陈连芳携手“心连心”志愿服务队的志愿者,与10名困境儿童齐聚一堂,传递爱心,助力培养德智体美劳全面发展

的社会主义建设者和接班人。

陈连芳带领“心连心”志愿服务队的志愿者为困境儿童准备了书包、文具箱、旅行箱、保温杯、食品等礼物。孩子们接过礼物时,脸上洋溢着灿烂的笑容。

多年来,陈连芳在帮扶困境儿童、修路筑桥等公益事业累计捐助资金300余万元。她的爱心行动得到了社会的肯定,先后获得“江苏好人”“江苏省三八红旗手”“盐城市十大杰出女性”等荣誉称号。她用实际行动诠释着大爱无疆,不仅为困境儿童送去了生活和学习上的帮助,更为他们树立了人生榜样,激励着孩子们勇敢面对生活的挑战,追逐自己的梦想。

陈连芳表示,将以此次活动为契机,进一步关爱困境儿童,为孩子们送去实实在在的帮助,凝聚社会各界对困境儿童群体的关注,让孩子们在温暖与关爱中茁壮成长,拥有更加美好的未来。

小海镇

提升侨法知识知晓率

本报讯 (陈岑)为进一步深化侨务政策和侨法知识宣传,切实维护广大侨胞合法权益,近日,大丰区小海镇在“侨法宣传月”期间开展了一系列丰富多彩的宣传活动。

强化学习引领,夯实理论根基。小海镇以党员活动日为抓手,充分发挥新时代文明实践所(站)、道德讲堂等阵地作用,组织镇村干部开展侨法专题学习活动。活动中,大家围绕侨务政策法规展开深入交流研讨,进一步加深了对侨法的理解与认识,为推动侨法宣传走深走实筑牢思想基础。

创新宣传形式,拓宽覆盖维

度。小海镇整合线上线下资源,打造全方位、立体化的宣传矩阵。线上,利用“空中课堂”大喇叭、微信群等平台,推送侨法知识和政策解读;线下,出动流动宣传车走街串巷,在学校、集中居住点等人员密集场所悬挂宣传横幅,并组织志愿者深入田间地头,以通俗易懂的语言为村民讲解侨法知识。通过多渠道、多形式的宣传,侨法知识的传播范围得到拓展,知晓率显著提升。

此次“侨法宣传月”系列活动的开展,营造出良好的依法护侨社会环境,为该镇后续侨务工作高质量开展奠定了坚实基础。



5月29日,大丰区白驹镇民窑村5组,农机手驾驶联合收割机为农户抢收小麦。白驹镇提前对300多台(套)收割机、运输车开展检验维护,组织机关干部和网格员到田头开展夏收夏种服务、督促秸秆禁烧工作。截至目前,全镇2000亩大麦基本收割进仓,5200亩油菜收割接近尾声,6.6万亩小麦陆续成熟开镰收割。

董汝涛 朱崇敬 摄



近日,大丰区丰华街道香榭丽社区党总支、香榭丽社区新时代文明实践站与东方路幼儿园共同策划了一场以“睦邻童乐汇,拼图嘉年华”为主题的关爱儿童活动。

席俊安 摄

黄尖镇

开展心理关怀活动

本报讯 (陈颖)5月21日下午,亭湖区黄尖镇计划生育协会和黄尖镇花川村计划生育协会联合开展“心海导航,共筑心灵家园”心理关怀活动,促进“暖心家园”成员的交流与互动,增强他们的生活信心。

此次活动特别邀请了国家二级心理咨询师张海红,为“暖心家园”成员们带来心灵慰藉。张海红首先普及心理健康知识,传授应对常见心理困扰的方法,提升他们的情绪管理能力。随后,通过“圆圈按摩”热身游戏打破陌生壁垒,增进亲近感。在“重新认识”环节,“暖心家园”成员们以独特的方式重新介绍了自己和身边的朋友,以便深入地了解彼此,增进友谊与信任。“改变认知”环节通过筷子造型游戏,引导他们学会多角度看待问题,应对生活中的各种挑战。“展示才艺”环节则通过击鼓传花游戏让他们展示才艺,增强自信心和归属感。

活动尾声,张海红送上祝福与鼓励,为活动画上句号。参与者纷纷表示,此次活动让他们感受到了社会的温暖与关爱,也对未来充满了信心。据悉,该镇将继续探索更多有效的关爱方式,丰富活动内容,提高活动质量,为“暖心家园”成员提供更多的心理支持和关爱服务,共同构建和谐社会。

先锋街道

宣讲社会救助政策

本报讯 (王晓驰)为进一步提升社会救助政策的知晓率和覆盖面,确保困难群众及时享受政策红利,5月28日上午,亭湖区先锋街道民政服务站联合辖区15个社区开展“苏扶助困‘救’在身边”社会救助政策宣传活动,通过“集中宣讲+便民服务+入户走访”的立体化宣传模式,让惠民政策真正走进千家万户,温暖困难群众的心坎。

活动现场,志愿者通过设立政策咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传手册等方式,向居民详细讲解最低生活保障、特困人员供养、残疾人“两项补贴”、尊老金发放等惠民政策的申请条件、办理流程及注意事项。针对不同群体的需求,工作人员结合具体案例进行解读,帮助居民直观地理解政策。不少居民就家庭实际情况咨询救助政策,工作人员逐一耐心解答,确保群众听得懂、办得顺。

针对行动不便的老年人、残疾人等特殊群体,该街道组织工作人员入户宣传,提供“一对一”政策讲解服务,确保社会救助政策覆盖无死角。

此次宣传活动发放宣传手册400余份,接受群众咨询130余人次,有效提升了社会救助政策的透明度和群众满意度。通过“苏扶助困‘救’在身边”系列活动,让救助政策落地生根,为困难群众筑起生活保障网,助力社会和谐稳定发展。

大丰区农业农村局重抓饲料兽药投入品质量安全

本报讯 (朱明贵 陆卫斌 郭志江)5月22日,大丰区农业农村局、大丰区农业综合行政执法大队组织举办全区兽药饲料生产企业安全生产暨产品质量安全警示教育培训班,传达学习各级关于切实加强安全生产的指导要求,解读兽药、饲料生产和产品质量安全管理规范,组织观看《遵守安全生产法,当好第一责任人》安全警示教育专题片,邀请安全专家作了《企业消防及有限空间安全》专题讲座,切实增强各兽药饲料生产企业负责人质量安全和安全生产责任意识,促进兽药饲料

行业高质量发展。

农业投入品的安全与产业发展质效息息相关。大丰区农业农村局在严格监管基础上,加强对从业人员的法规宣贯,每年组织集中培训,向各生产企业送达告知书,各生产经营主体递交安全生产承诺书。大丰区农业综合行政执法大队负责人表示,将持续采取最有力的措施健全兽药和饲料行业安全生产监管体制。压实企业安全生产主体责任,坚持不懈开展行业安全生产宣教、培训等工作。加强执法检查,重点查处无证及超

范围生产、生产假冒伪劣兽药饲料、产品未备案生产及产品标签不规范等违法违规行为。通过织密防控网,强化企业主体责任意识、诚信自律意识和守法经营意识,为畜牧业安全生产与民生安全提供保障。

大丰区农业农村局分管负责人要求广大从业人员充分认识饲料兽药行业的重要性,准确把握行业发展新形势新要求,严守质量安全底线,提升合规经营意识,推动创新升级。严格执行监督责任书、承诺书及相关标准,以监管教育和检查治理,为农业高质量发展安全护航。

南阳镇托育服务宣传接地气

本报讯 (茅翠萍 董晓娟)5月29日,大丰区南阳镇计生协会等部门联手,在该镇幼儿园门口开展生育友好教育系列活动,助推人口高质量发展。该镇幼儿园全体幼儿及家长、教职工参加了活动。

活动现场,工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解及互动提问等方式,宣传解读《中华人民共和国人口与计划生育法》《江苏省人口与计划生育条例》、托育服务等相关法律法规及政

策,普及优生优育保健知识,分享新时代美好爱情、幸福婚姻、和谐家庭故事,引导适龄青年树立正确的择偶观、婚恋观,破除高价彩礼等陈规陋习,推进婚俗改革和移风易俗,倡导新型婚育文化。

“生二孩、三孩有没有什么特殊照顾?”“有啊,符合政策规定生育子女的夫妻,女方在享受国家规定产假的基础上,延长产假60天,达到158天,男方享受护理假15天……”

工作人员解答群众的提问。

该镇计生协会联合镇幼儿园开展了拼图、搭积木、音乐互动等亲子游戏,展示科学育儿方法在亲子互动中的应用。

该镇计生协会负责人表示,将整合各方资源,重点围绕优生优育、孕产期保健、生殖健康等方面内容,节点化、常态化开展专题宣传活动,普及婴幼儿养育照护、托育服务等知识,提升托育服务质量,提高宣传教育实际效果和群众满意度。

迪赛诺制药:“技术+绿色”开辟高质量发展新赛道

本报讯 (顾越)近日,在大丰港经济开发区,一辆装载着抗艾滋病原料药的运输车正缓缓驶出盐城迪赛诺制药厂区。这些装在特殊密封容器中的白色粉末,在上海完成精加工后,最终抵达大丰港经济开发区的诚康药业公司生产线。在那里,每公斤原料药可制成4925片制剂,挽救2462名艾滋病患者的生命。

“我们供应着全球35%的抗艾滋病原料药,但‘救命药’养不活整个企业。”迪赛诺负责人说话时,目光扫过车间里闪烁的温湿度监控屏。在这个精密控制的环境里,温

度必须稳定在10~30℃,湿度严格保持在85%——这些数字直接关乎药品的疗效。作为年产能达100吨的原料药企业,迪赛诺曾凭借抗艾滋病原料药实现国内外市场平分秋色,如今却面临双重夹击:国际市场

上“去中国化”趋势让部分采购商转向印度;国内集采政策下,同类产品价格已跌破成本线。转型的紧迫性催生了生产线的新气象。除了原料药生产线,新安装的药用盐生产设备正在试运行。有人担心摊子铺得太大,核心业务受影响,负责人摆摆手:“哪能瞎搞?我们搞的新产品,都是靠着原

来做精细化的底子,技术和经验都能用上,就像老树发新枝。”与此同时,迪赛诺在环保领域持续加码,通过工艺改进和设备升级,能耗降低了30%,环保投入预计3年内可通过节能效益收回。

产业链的韧性在大丰港经济开发区内清晰可见,迪赛诺的原料药国外主要销往东南亚和非洲新兴市场,国内市场则与诚康药业形成稳定合作,构建完整的产业链条。从单一产品到多元布局,从成本压力到绿色效益,盐城迪赛诺的转型之路,正是大丰港经济开发区生物医药产业蓬勃发展的生动写照。

近日,大丰区丰华街道香榭丽社区党总支、香榭丽社区新时代文明实践站与东方路幼儿园共同策划了一场以“睦邻童乐汇,拼图嘉年华”为主题的关爱儿童活动。

席俊安 摄